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VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DI FONDAZIONE
REPUBBLICA ITALIANA

Il ventisei novembre duemiladiciannove (26.11.2019), alle ore 
quindici e trenta minuti. 

In Iseo, nel fabbricato in Piazza Statuto n.14.
Avanti a me ELENA CAIROLI Notaio residente in Brescia iscrit-

ta al Collegio Notarile di Brescia, e' comparso:
CONTI GIANLUIGI, nato a Lovere (BG) il 20 novembre 1962, do-

miciliato per la carica a Lovere (BG), Via Piero Gobetti n. 
39;

cittadino italiano, della identita' personale del quale io 
Notaio sono certo.

Il comparente signor CONTI LUIGI, dichiarando di agire nella 
sua veste di Presidente del Consiglio di Amministrazione del-

la:
"FONDAZIONE BEPPINA E FILIPPO MARTINOLI - CASA DELLA SERENI-

TA' - O.N.L.U.S.", con sede a Lovere (BG), Via Piero Gobetti 
n. 39, numero di iscrizione al Registro delle Imprese di Ber-

gamo, Codice Fiscale 81001260165, R.E.A. 203185, iscritta nel 
registro delle persone Giuridiche private della Regione Lom-

bardia al n. 1901;
mi richiede di redigere il verbale del Consiglio di Ammini-

strazione della predetta fondazione, riunitosi in questo luo-
go, giorno ed ora a seguito di avviso per deliberare sul se-

guente ordine del giorno:
- Approvazione del nuovo Statuto della Fondazione con adegua-

mento alla nuova normativa in materia di Enti del Terzo Set-
tore.

- Varie ed eventuali.
Aderendo a tale richiesta io Notaio do' atto dello svolgimen-

to della riunione come segue:
nella sua veste di Presidente del Consiglio di Amministrazio-

ne assume la presidenza della riunione il comparente signor 
CONTI GIANLUIGI il quale, confermatomi quale redattore del 

presente verbale, constata:
- che del Consiglio di Amministrazione oltre ad esso Presi-

dente sono presenti il Vice Presidente signora Bertoli Adelia 
e i consiglieri signori Cotti Agense, Baldassari Ezechia e 

Biolghini Paolo;
- che e' presente il Direttore della fondazione signor Belin-

ghieri Bettino;
- che la riunione e' stata regolarmente convocata a' sensi 

dell'articolo  9 del vigente statuto con avviso in data  15 
novembre 2019 prot. 1318/19/GC/bb; 

- che si e' provveduto ad ogni adempimento di legge e di sta-
tuto.

Cio' constatato il Presidente dichiara regolarmente costitui-
to ed atto a deliberare sul sopra riportato ordine del giorno 

il Consiglio di Amministrazione della sopradetta "FONDAZIONE 
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BEPPINA  E  FILIPPO  MARTINOLI  -  CASA  DELLA  SERENITA'  - 

O.N.L.U.S.", dichiara altresi' di aver accertato l'identita' 
e la legittimazione degli intervenuti e pertanto passa alla 

trattazione dell'ordine del giorno.
Il Presidente propone di adottare un nuovo Statuto nel testo 

che, preventivamente predisposto, viene esposto dal medesimo 
ai presenti in ogni sua parte, nuovo statuto che tiene conto 

delle necessarie modifiche per l'adeguamento alla nuova nor-
mativa cogente stabilita dal Codice del Terzo Settore (D.Lgs. 

117/2017 e successive modifiche e integrazioni), precisando 
che la nuova forma giuridica stabilita da detta normativa che 

si propone di dare alla fondazione e' quella di "ETS". Propo-
ne dunque al Consiglio di Amministrazione di approvare detto 

nuovo testo di Statuto.
Con riferimento al requisito patrimoniale della fondazione, 

il  Presidente  propone  di  fare  riferimento  alle  risultanze 
della situazione patrimoniale aggiornata al 30 settembre 2019 

che espone al Consiglio e della quale ne propone l'approva-
zione, che evidenzia un patrimonio netto della Fondazione al 

30.9.2019 (trenta settembre duemiladiciannove) pari ad Euro 
7.041.408,58 (settemilioniquarantunomilaquattrocentootto vir-

gola cinquantotto), precisando che alla data odierna tale pa-
trimonio deve considerarsi tuttora esistente poiche' non sono 

intervenuti fatti di rilievo tali da pregiudicarne la consi-
stenza, e che dunque deve considerarsi rispettata la soglia 

minima del patrimonio necessaria ai sensi di legge per le 
fondazioni, sia in base alla normativa attualmente vigente ex 

D.P.R. 10 febbraio 2000, n. 361, che in base al nuovo D.Lgs. 
117/2017.

Dopo breve discussione, il Presidente dichiara chiusa la di-
scussione e mette ai voti il seguente testo di deliberazione:

Il Consiglio di Amministrazione della "FONDAZIONE BEPPINA E 
FILIPPO MARTINOLI - CASA DELLA SERENITA' - O.N.L.U.S."

delibera
1) Di approvare la situazione patrimoniale della Fondazione 

alla data del 30 settembre 2019 esposta dal Presidente al 
Consiglio e che viene allegata al presente atto sotto la let-

tera "A".
2) Che la "FONDAZIONE BEPPINA E FILIPPO MARTINOLI - CASA DEL-

LA SERENITA' - O.N.L.U.S.", a decorrere dal termine indicato 
dall'art. 104, II co., del D. Lgs. 117/2017, assuma la veste 

giuridica  stabilita  nel  nuovo  Codice  del  Terzo  Settore 
(D.Lgs. 117/2017 e successive modifiche e integrazioni) di 

Ente del Terzo Settore, in sigla ETS, con la nuova denomina-
zione "Fondazione Beppina e Filippo Martinoli - Casa Della 

Serenita' ETS", in forma abbreviata "Fondazione Casa della 
Serenita' ETS", e che detto acronimo ETS sia usato sempre a 

decorrere da detto termine negli atti, nella corrispondenza e 
nelle comunicazioni al pubblico.

3) Di approvare un nuovo Statuto, sostituendo integralmente 
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quello esistente con il nuovo testo composto da 19 (dicianno-

ve) articoli che tiene conto delle necessarie modifiche per 
l'adeguamento alla nuova normativa cogente stabilita dal Co-

dice del Terzo Settore (D.Lgs. 117/2017 e successive modifi-
che e integrazioni), testo che e' stato illustrato dal Presi-

dente al Consiglio.
4) Di dare atto che la presente deliberazione di adozione di 

un  nuovo  testo  di  statuto  avra'  efficacia  a  far  data 
dall'approvazione da parte dell'autorita' regionale competen-

te e dal termine indicato dall'art. 104, II co., del D. Lgs. 
117/2017 per quanto concerne le modificazioni inerenti gli 

aspetti indicati da quest'ultima norma.
5)  Di  delegare  espressamente  me  Notaio  alla  presentazione 

dell'istanza per l'adozione del nuovo testo di statuto al 
Presidente della Regione Lombardia, con elezione di domicilio 

a tale fine nel mio studio in Brescia, Via Fratelli Ugoni n. 
32, e presso il mio indirizzo PEC elena.cairoli@postacertifi-

cata.notariato.it.
6) Di conferire ampio mandato al Presidente del Consiglio di 

Amministrazione per dare esecuzione alla presente delibera-
zione, con autorizzazione a presentare istanza al Presidente 

della Regione Lombardia unitamente al notaio rogante per i 
provvedimenti conseguenti, con facolta' di apportare le modi-

fiche, rettifiche, integrazioni, che dovessero essere richie-
ste per il buon esito dell'istanza.".

Quindi il Consiglio di Amministrazione con voti favorevoli 
espressi  in  modo  palese  da  tutti  i  componenti,  e  quindi 

all'unanimita'  delibera  di  approvare  il  testo  di  delibera 
come sopra proposto. 

Il Presidente, quindi mi consegna il nuovo testo dello Statu-
to della Fondazione, come sopra approvato, che previa sotto-

scrizione da parte del comparente e di me Notaio, viene alle-
gato al presente atto sotto la lettera "B".

Null'altro essendovi da deliberare e non avendo chiesto la 
parola nessuno degli intervenuti, il Presidente, proclamati i 

risultati della votazione, dichiara chiusa la riunione alle 
ore sedici

Imposte e spese inerenti e conseguenti a questo atto sono a 
carico  della  fondazione,  con  precisazione  che  ai  sensi 

dell'art. 82 del Codice del Terzo Settore il presente atto e' 
esente da imposta di bollo e di registro.

Il comparente, trovandosi nelle condizioni di legge, mi di-
spensa dalla lettura di quanto allegato.

Il presente
e' stato da me Notaio letto al comparente che lo approva e 

con me lo sottoscrive alle ore sedici
Scritto da persona di mia fiducia sotto mia direzione e com-

pletato a mano da me Notaio, occupa quattro facciate sin qui 
di un foglio.

Omessa la lettura di quanto allegato per la dispensa sopra-
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fatta.

FIRMATO:
GIANLUIGI CONTI

Elena Cairoli Notaio Sigillo
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Io sottoscritta dott.ssa Elena Cairoli Notaio in Brescia, iscritta al 
Collegio  Notarile di  Brescia, certifico  che la  presente e'  copia su 
supporto informatico conforme all'originale del documento su supporto 
cartaceo, ai sensi dell'art. 23 D. Lgs. 7 marzo 2005 n. 82.

Brescia, lì 26 novembre 2019
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